



首批邻里花园验收 共治共享是亮点



专业评审与热心市民等在竣工的“连心墙”前合影。记者 刘波 摄

3月10日,由宁波日报报业集团都市报系主办的“大家‘艺’起来·典范创建在社区”之邻里花园计划迎来最后的验收环节。宁波市室内设计师协会创会会长宋国梁、宁波市室内设计师协会副秘书长陈铖作为专业评审,和热心市民一起组成品鉴团,对4个邻里花园进行验收打分。

这些花园各自有怎样的亮点,一起来看看!

贴近民意奖： 江北区外滩街道湖西社区桃源小区

桃源小区建成于1998年前后,共有住户900余户。小区南门的右边有一片绿地,原先只有几棵树,其余地方杂草丛生。

邻里花园计划启动后,宁波大学潘天寿建筑与艺术设计学院环境设计系教师关鹏、吉美佳空间设计机构设计总监姜雪峰两位设计师提出了很多颇具创意的构想。

如今,走进桃源里,“邻里”“和谐”两块景观石遥相呼应,原本的杂草地都种植上了花木。部分茶花已然盛开,粉嫩的颜色让人颇感

春日气息。新制的花架让居民放置在此的盆景有了高低错落之感。除此之外,花坛周边的地块从砖石变成了塑胶地,还多了几把长椅,以满足老年居民休憩、儿童玩耍的需求。

“如果按照设计图改造,整体景观确实会大大提升。”陈铖评审肯定了结对设计师的用心,“但是邻里花园最重要是让居民们自己满意,可以说现在的效果是在贴近民意基础上,根据改造资金对环境最大程度做了提升。”

同心共治奖： 海曙区月湖街道迎凤社区紫薇小区

紫薇小区邻里花园改造的绿地曾经长期杂草丛生,是文明城市创建工作上的痛点和难点。

“我们的设计理念是,把这里打造成适老化、儿童友好、绿色环保的花园议事厅。”宁波市风景园林设计研究院(现改名为华甬工程设计集团有限公司)设计师糜兵一说。

经过改造,这里主要分成三

个区域。观园亭——让老人们不管晴雨都能在此闲坐聊天;童乐园——观园亭旁有一个大大的蓝色“星球”,孩子们可以从球体中间的洞穿过,墙上还画满了长颈鹿、大象、狮子等卡通动物;植物科普园——规划为亲子种植区,社区居民认养认管后,可以在这里种植蔬菜。

邻里和谐奖： 鄞州区中河街道东裕社区

七彩墙绘、现代风格的门洞,区别于其他几个点实打实的花园概念,东裕社区的“连心墙”显得别具一格。

东裕社区的二期内有一堵大约百米长、一人高的围墙,中间开了一道约1.5米宽的小门。因为年

久失修,白墙已经斑驳、开裂。

“这堵墙是本着未来社区的概念,用现代化的设计,打造成一面网红墙,两边的居民都可以留下来来拍照,让墙成为一个交流的纽带。”宁波神采装饰设计工程有限公司设计总监史林艳阐述设计理念。

凝心聚力奖： 鄞州区首南街道格兰春天三期

格兰春天三期花园顶上的玻璃爬满了紫藤,加上周边植物有些杂乱,夏天蚊虫很多。去年6月开始,宁波艺道景观设计有限公司设计总监羊刚和宁波锦尚花园景观艺术有限公司总经理姜巍经常带着团队来到这里,敲定了设计方案。

为此,社区组建了一支“春天时花人”志愿服务队。大家根据专长,分改造监工、花木养护、变废为宝、科普宣传4个小组。

这一次,设计师为邻里花园挑选了风车茉莉,等四五月

份,它会渐渐爬上廊架,变成一道美丽的风景。这几天宁波的气温逐渐攀升,这个邻里花园已经春意盎然。草地上点缀着欧月、金雀、风飘雪等,色彩缤纷。设计师建议,可以撒一些格桑花籽,打造一片错落有致花海。

“不同于其他地方景观的增加,这里的邻里花园反其道而行,善做减法,把累赘的部分去掉。这样一来,光线、亮度一下子打开了,整个视野豁然开朗,居民坐在长廊下的心境也会大不一样。”宋国梁点赞道。

最佳设计奖： 评审们一致颁给“连心墙”

最佳设计奖究竟花落谁家?宁波市室内设计师协会创会会长宋国梁、宁波市室内设计师协会副秘书长陈铖以及市民评审朱宁都发表了极为相近的观点。他们表示,在经费有限的情况下,东裕社区的连心墙不单让风景变美,更促进了邻里和谐,可

以说是一道心灵之门。

共建共治共享,文明宁波于细微处彰显。小小的邻里花园,也是宁波创建全国文明城市典范城市的缩影。我们相信,眼中的一点微光,总能汇成星辰大海。

记者 陶倪 林伟
王悦宁 薛曹盛

家庭家教家风



宁波版“人世间”故事 等您分享

近日,一部热播的年代剧《人世间》刷爆全网。该剧发生地点在东北某省会城市,从1969年开始,跨越近50年,绵延到2016年城市改造,涉及到了不同阶层人物的生活全貌,被称是“当代中国百姓的生活史诗”。

“参天木,必有其根;怀山之水,必有其源。”

在剧中,家风就是一个家族兴衰的“根”和“源”。秉义的大义、秉昆的忠厚、周蓉的热烈、郑娟的坚韧,给我们留下了深刻的印象。他们,又何尝不是我们?从他们身上折射出的,也正是我们当年的青春、过去的影子。那些父亲母亲教会我们的爱与温暖,那些浓烈的家庭亲情、家风传承,或许就是我们心灵成长的圣

殿和源泉。

你家几代人的成长,都有怎样的故事?

本报今起征集宁波版“人世间”故事,邀请你与我们一起分享生命里那些刻骨铭心的感人瞬间、家风家训故事,共同感悟生命的坚韧与力量。

今天,我们打开耳朵,期待倾听你家的“生活史诗”。版面已留足,咱们宁波人的“人世间”等你揭幕。

【参与方式】

你可“我手写我心”,或者晒出你的传家宝、全家福、一封家书,讲述那些珍藏心间的故事。也可致电13780000894提供故事线索,或添加微信,我们将安排记者精心采写。

记者 滕华

福彩开奖信息

3D第2022060期 5 4 3
七乐彩第2022026期
01 05 07 10 15 28 29 23
15选5第2022060期
05 06 07 08 15
快乐8第2022060期
02 06 11 14 17 26 28 29 30 38
40 41 42 43 51 52 56 68 70 77

体彩开奖信息

7星彩第22026期
1 6 4 8 1 7 1
6+1第22026期
5 3 7 9 4 0 0
20选5第22060期
05 07 08 16 17
排列5第22060期
2 1 0 6 2

(均以公证开奖结果为准)